

ജുമാഅ വുതു്ബ

ഹദ്റത്ത് ചിർസാ മസ്റൂർ അഹ്മദ്

ایده الله تعالى بنصره العزیز

വിവർത്തനം: എം. നാസിർ അഹ്മദ് കൊടിയത്തൂർ



മസീഹ് മൗഊദ് ദിനം.

ഇന്ന് അഹ്മദ്ദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെ സംബന്ധിച്ചേടത്തോളം വളരെയധികം സന്തോഷത്തിന്റെയും അനുഗ്രഹത്തിന്റെയും ദിവസമാണ്. ഇതിൽ ജുമാആയുടെ ബർക്കത്തുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്നേക്ക് 123 വർഷം മുമ്പ് ഇസ്ലാമിന്റെ പുനർജനനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിശുദ്ധ വുർആന്റെ ഒരു മഹത്തായ പ്രവചനം പൂലരുകയുണ്ടായി. ഇതേപോലെ തിരുനബി (സ) യുടെ പ്രവചനം തിരുദുതർ വിവരിച്ച രീതിയിൽ പൂർത്തിയാകുകയും ചെയ്തു. വാഗ്ദത്ത മഹ്ദിയുടെയും മസീഹിന്റെയും ആഗമനം ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. ബൈഅത്തിന് ആരംഭം കുറിച്ചതിലൂടെ മുമ്പുള്ളവരുമായി ആഖരിങ്ങൾ കൂടിച്ചേരുന്ന ഒരവസ്ഥയും സംജാതമാകുകയും ചെയ്തു. നാമും ഈ അനുഗ്രഹം കരസ്ഥമാക്കുന്ന സൗഭാഗ്യവാന്മാരിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

അതുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ൽ ബൈഅത്ത് ചെയ്തെന്ന് വാദിക്കുന്ന ഓരോ അഹ്മദ്ദിയും അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ന്റെ ബൈഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുക എന്നത് നമ്മിൽ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളാണ് അർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) മുഖേന തുടങ്ങിവെച്ച ഇസ്ലാമിന്റെ പുനർജനനത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിൽ വിശ്വസിച്ചവരിൽ ഒരു വിപ്ലവം സംജാതമാക്കാൻ പ്രേരണ നൽകുന്നു. എന്നാൽ മാത്രമേ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) മുമ്പായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് നാമും അവകാശികളായിത്തീരുകയുള്ളൂ. ഓരോ വർഷവും മാർച്ച് 23 വരുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് മസീഹ് മൗഊദ് ദിനം ആചരിക്കണം എന്ന കാര്യത്തിലോ **أَلْحَمْدُ لِلَّهِ** ഞങ്ങൾ ഈ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യത്തിലോ ജമാഅത്തിന്റെ പ്രാരംഭ ദിവസത്തെക്കുറിച്ചും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ന്റെ വാദങ്ങൾ ഉള്ളെടുത്ത് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു എന്ന കാര്യത്തിലോ ഓരോ അഹ്മദ്ദിയും സന്തോഷിച്ചാൽ പോരാ. അതല്ലെങ്കിൽ യോഗത്തിൽ ഞങ്ങൾ പങ്കെടുത്തിരിക്കുന്നു എന്നതു മാത്രം മതിയാകുന്നതല്ല. മറിച്ച്, നാം ചെയ്ത ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ എത്രമാത്രം നിറവേറ്റി എന്നാണ് നാം നോക്കേണ്ടത്.

ഇന്ന് യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ ആത്മപരിശോധനയുടെ ദിനം കൂടിയാണ്. ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ നിറവേറ്റിയോ എന്ന ആത്മ പരിശോധനയ്ക്കുള്ള ദീനമാണിത്. ബൈഅത്തിന്റെ നിബന്ധനകളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കേണ്ട ദിനമാണിത്. നമ്മുടെ പ്രതിജ്ഞ പുതുക്കേണ്ട ദിനം കൂടിയാണിത്. ബൈഅത്തിന്റെ നിബന്ധനകൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ദൃഢപ്രതിജ്ഞ എടുക്കേണ്ട ദിനമാണിത്. തിരുനബി (സ) യോടുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനം പൂർത്തിയാക്കി ദിനമാണ് ഇന്ന്. അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുകയും അവനെ കൂടുതലായി ഇന്ന് സ്തുതാത്രം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയ ദാസൻ (സ) ക്ക് കൂടുതൽ സ്വലാത്തും സലാമും അയക്കേണ്ട സുദിനം കൂടിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രാധാന്യത്തെ എപ്പോഴും നാം മുമ്പിൽ കാണേണ്ടതാണ്. ഈ പ്രാധാന്യം ബൈഅത്തിന്റെ ശർത്തുകളെക്കുറിച്ച് പര്യാലോചന നടത്തുന്നതുമായും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതുമായും ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇന്ന് ഞാൻ വീണ്ടും നിങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ ബൈഅത്തിന്റെ നിബന്ധനകളും ഈ നിബന്ധനകളിലൂടെ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നമ്മിൽ നിന്ന് എന്താണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്നും വിവരിക്കുന്നതാണ്.

ബൈഅത്തിന്റെ ഒന്നാമത്തെ നിബന്ധന അഥവാ അഹ്മദ്ദിയ്യത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന വ്യക്തി ആദ്യമായി ഏറ്റുപറയുന്നത് ഇതാണ്. ബൈഅത്ത് ചെയ്യുന്ന വ്യക്തി ഹൃദയാത്മനാ ഇങ്ങനെ പ്രതിജ്ഞ എടുക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് മുതൽ കബറിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതുവരെ ശിർക്കിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുന്നതാണ്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു: നാവുകൊണ്ട് വെറും ലാഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്നു പറയുകയും മനസ്സിൽ ആയിരിക്കേണക്കിന് ബിംബങ്ങൾ കൂടിയുരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതിന്റെ പേരല്ല തൗഹീദ്. ഏകദൈവ വിശ്വസം. തന്റെ ജോലിക്കും തന്ത്രത്തിനും കാപ്യത്തിനും ഉപായത്തിനും ദൈവത്തിനു കൊടുക്കുന്നതുപോലുള്ള മഹത്ത്വം കൊടുക്കുകയും അതല്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കുന്നതുപോലെ ഏതെങ്കിലും മനുഷ്യനിൽ വിശ്വാസമർപ്പിക്കുകയോ അല്ലാഹുവിനു കൊടുക്കേണ്ടുന്ന രീതിയിൽ സ്വയം തനിക്കു മഹത്ത്വം കൽപ്പിക്കുകയോ ചെയ്താൽ അത് അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ബിംബാരാധനയാണ്. സ്വർണ്ണംകൊണ്ടോ, വെള്ളികൊണ്ടോ, ചിപ്പളകൊണ്ടോ, കല്ലുകൊണ്ടോ നിർമ്മിക്കപ്പെടുകയും എന്തിട്ടിരിക്കുന്ന ആശ്രയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് മാത്രമല്ല ബിംബങ്ങൾ; ദൈവത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട മഹത്ത്വം തന്റെ കർമ്മം കൊണ്ടും വാക്കുകൊണ്ടും എന്തിനൊക്കെ നൽകുന്നുണ്ടോ അതെല്ലാം ദൈവദൃഷ്ടിയിൽ ബിംബമാണ്.....ഏതൊരു യഥാർത്ഥ തൗഹീദിന്റെ പ്രതിജ്ഞയാണോ അല്ലാഹു നമ്മളിൽ നിന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, ഏതൊരു പ്രതിജ്ഞയുമായിട്ടാണോ മോക്ഷം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് അതിതാകുന്നു; അതായത്, അല്ലാഹുവിനെ അവന്റെ സത്തയിൽ എല്ലാ പങ്കാളികളിൽ നിന്നും അത് ബിംബമാകട്ടെ, മനുഷ്യനോ സൂര്യനോ ചന്ദ്രനോ ആകട്ടെ സ്വന്തം ശരീരേച്ഛയാകട്ടെ സ്വന്തം ഉപായമാകട്ടെ, തന്ത്രമാകട്ടെ കാപ്യമാകട്ടെ- അതീതനായി മനസ്സിലാക്കുക. അവനെതിരിൽ ആരേയും സർവ്വശക്തനായി കരുതാതിരിക്കുക. ഉപജീവനം നൽകുന്നവനായി അംഗീകരിക്കാതിരിക്കുക. മറ്റൊന്ന് സ്വസ്നേഹം അവനുമായി മാത്രം പ്രത്യേകപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. തന്റെ ആരാധന അവനുമത്രം ആക്കി മാറ്റുക. അവനെ മാത്രം ഭയപ്പെടുക. മുമ്പു തരത്തിലുള്ള പ്രത്യേകപ്പെടുത്തലുകൾ കൂടാതെ ഒരു തൗഹീദും പൂർണ്ണമാകുകയില്ല. ഒന്നാമത്തേത്, സത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തൗഹീദ്. അതായത് അവനെതിരിൽ മറ്റുള്ളതെല്ലാം ഒന്നുമല്ല എന്ന നിലയിൽ മനസ്സിലാക്കുക. മറ്റുള്ളതെല്ലാം നശിക്കുന്നതും വ്യർത്ഥവുമായിട്ട് കരുതുക. രണ്ടാമത്തേത് വിശേഷഗുണങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തൗഹീദ്. അതായത് പരിപാലനത്തിന്റെയും ദൈവത്വത്തിന്റെയും വിശേഷഗുണങ്ങൾ സ്രഷ്ടാവിനല്ലാതെ മറ്റർക്കും കൊടുക്കാതിരിക്കുക. ബാഹ്യമായി കാണുന്ന വിവിധയിനം പരിപാലനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്ന സമൃദ്ധികളും അവന്റെ തന്നെ കൈകൊണ്ടുള്ള ഒരു വ്യവസ്ഥിതിയാണെന്ന് ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുക. മൂന്നാമത്തേത് സ്വസ്നേഹത്തിന്റെയും സത്യസന്ധതയുടെയും പരിശുദ്ധിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തൗഹീദ്. സ്നേഹം തുടങ്ങിയുള്ള ദാസ്യത്തിന്റെ ചിഹ്നങ്ങളിൽ, മറ്റുള്ളവരെ അല്ലാഹുവിനോട് പങ്കുചേർക്കാതിരിക്കുക. അവനിൽതന്നെ വിലയം ചെയ്യുക.

ബൈഅത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്: **കളവ്, വൃദിച്ചാരം, ദുർനോട്ടം, എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള ദുഷ്കർമ്മങ്ങൾ, ചതി, പരഭ്രോഹം, വിശ്വാസവഞ്ചന, സമാധാന ഭംഗമുണ്ടാക്കൽ, രാജ്യഭ്രോഹം തുടങ്ങിയ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ദൂരപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതും എന്തുതന്നെ വികാരാവേശങ്ങൾ വന്നാലും ശരീരേച്ഛകൾക്ക് അടിപ്പെട്ടുപോകാതിരിക്കുന്നതുമാണ്.**

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗലാദ് (അ) പറയുന്നു: സത്യനിഷ്ഠയ്ക്ക് ഭംഗം വരുത്തുന്ന സ്വാർത്ഥപരമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് വേർപ്പെടാതിരിക്കുന്ന കാലത്തോളം മനുഷ്യനു യഥാർത്ഥത്തിൽ സത്യസന്ധനായിത്തീരുവാൻ സാദ്ധ്യമല്ല. അവൻ തനിക്കു ദോഷം വരാത്ത കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സത്യം പറയുകയും, തന്റെ അഭിമാനത്തിനോ മുതലിനോ ജീവനോ ഹാനി വരുമെന്നു കാണുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കള്ളം പറയുകയോ സത്യം പറയാതെ മൗനം ദീക്ഷിക്കുകയോ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ, അവനു കേവലം ശിശുവിനേക്കാളും ദ്രാഘനേക്കാളും ഒരു മേന്മയുമില്ല. ബാഹ്യമായ ഒരു പ്രേരണയും കൂടാതെ വെറുതെ കളവ് പറയുന്നവരായി നാം ആരേയും കാണുകയില്ല. എന്നാൽ, ആപത്തു നേരിടുമെന്ന് കാണുന്ന ഘട്ടത്തിൽ സത്യനിഷ്ഠയെ ഉപേക്ഷിക്കുകയെന്നത് യഥാർത്ഥ സൽസ്വഭാവത്തിനു കേവലം വിരുദ്ധമാകുന്നു. സ്വന്തം ജീവനോ സമ്പത്തോ അഭിമാനമോ സന്ദിഗ്ദ്ധാവസ്ഥയിലാകുമ്പോഴാണ് സത്യം പറയുന്നതിന് ഏറ്റവും ഘനവത്തായ അവസരം. ഇത് വിഷയകമായി അല്ലാഹു നൽകുന്ന പാഠമിതാണ്.

فاجتنبُوا الرَّجْسَ مِنَ الْاَوْثَانِ وَاجْتَنِبُوا قَوْلَ الزُّورِ
 وَلَا يَأَبُ الشُّهَادَةَ إِذَا مَا دُعُوا
 وَلَا تَكْتُمُوا الشَّهَادَةَ وَمَنْ يَكْتُمْهَا فَإِنَّهُ اِثْمٌ قَلْبُهُ
 وَإِذَا قُلْتُمْ فَاعْدِلُوا وَلَوْ كَانَ ذَا قُرْبَىٰ
 كُونُوا قَوَّامِينَ بِالْقِسْطِ شُهَدَاءَ لِلَّهِ وَلَوْ عَلَىٰ اَنْفُسِكُمْ اَوِ الْوَالِدِينَ
 وَالْاَقْرَبِينَ
 وَلَا يَجْرِمَنَّكُمْ شَنَاٰنُ قَوْمٍ عَلَىٰ اَلَّا تَعْدِلُوا
 وَالصّٰدِقِيْنَ وَالصّٰدِقَاتِ
 وَتَوَاصَوْا بِالْحَقِّ وَتَوَاصَوْا بِالصَّبْرِ
 لَا يَشْهَدُوْنَ الزُّوْرَ

ബിംബാരാധനയെയും വൃജ്ഞാപനയെയും വർജ്ജിക്കുവാൻ (22:31) അതായത്, കളവ് ഒരു തരം വിഗ്രഹമാകുന്നു. അതിനെ ആശ്രയിക്കുന്നവർ ദൈവാശ്രയത്തെ കൈവെടിയേണ്ടി വരുന്നു. അപ്രകാരംതന്നെ, അസത്യവചനം ഹേതുവായി അവരെ ദൈവവും വെടിയുന്നു. സാക്ഷികൾ സാക്ഷ്യമൊഴിക്കാതിരിക്കുകയോ വിരോധം പറയരുത്... സത്യമായ സാക്ഷ്യത്തെ ഗോപനം ചെയ്യാതിരിക്കുവാൻ; അതിനെ ഏതൊരുവൻ മറച്ചുവെക്കുന്നവോ അവന്റെ ഹൃദയം പാപമുള്ളതാകുന്നു. (2:283,284). സംസാരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ സത്യവും ന്യായവുമായതു സംസാരിക്കുവിൻ; നിങ്ങളുടെ ബന്ധുക്കൾക്കെതിരായി പറയേണ്ടി വന്നാലും ശരി (6:153) നിങ്ങൾ സത്യത്തെയും ന്യായത്തെയും മറുകെപിടിച്ചു കൊള്ളുവിൻ; നിങ്ങളുടെ സാക്ഷ്യം ദൈവത്തിനു വേണ്ടിയായിരിക്കട്ടെ. സത്യം പറയുന്നതുമാത്രം നിങ്ങൾക്ക് ജീവഹാനി വരുകയോ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് ഉപദ്രവമേൽക്കുകയോ മക്കൾ തുടങ്ങിയ അടുത്ത ബന്ധുക്കൾക്ക് ദോഷം നേരിടുകയോ ചെയ്യുന്നതായാലും അസത്യം പറയരുത്(4:136) ഏതെങ്കിലും ജനതയുടെ വിരോധം നിങ്ങളെ സത്യവിരുദ്ധമായി പെരുമാറുന്നതിനും പ്രേരിപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ(5:9) സത്യവാന്മാർക്കും സത്യവതികൾക്കും മഹത്തായ പ്രതിഫലം ലഭിക്കുന്നതാണ്. (33:36) അവർ സത്യത്തെയും സഹനത്തെയും കുറിച്ച് അന്യരെ ഉപദേശിക്കുന്നു(103:4) അവർ അസത്യവാന്മാരുടെ സമൂഹത്തിൽ ഉപദേശിക്കുന്നില്ല (25:73)ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് മറ്റൊന്ന് പറയുന്നു. നിങ്ങൾ വ്യഭിചാരത്തെ സമീപിക്കരുത്. അതായത് ആ വിചാരം ഉളവാക്കാൻ ഇടയുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽ നിന്നും ആ പാപം സംഭവിക്കുകയെന്ന് ശക്തമുള്ള

വഴികളിൽ നിന്നും അകന്നിരിക്കുവാൻ (ഇന്നുള്ള ടി.വി. പ്രോഗ്രാമുകളും ചില ചാനലുകളും ഇന്റർനെറ്റിലെ ചില പ്രോഗ്രാമുകളും എല്ലാം അതിലേക്ക് നമ്മെ കൊണ്ടുപോകുന്നതാണ്. ദൃഷ്ടിക്കും ഒരുതരം വ്യഭിചാരമുണ്ട്. അതിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കേണ്ടതാണ്. തിന്മയിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന എല്ലാതരം കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കേണ്ടതാണ്. പറയുന്നു, വ്യഭിചാരം ഘോരമായ അപരാധമാകുന്നു. അത് വഷളമായ മാർഗ്ഗമാകുന്നു. അതായത് അതു ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്തെ അകറ്റിക്കളയുന്നതും അഭിലാഷിതമായ പൂർണ്ണതയ്ക്ക് ഹാനികരമായിരിക്കുന്നതുമാത്രം. നിങ്ങളുടെ അന്തിമ ലക്ഷ്യം എന്തായിരിക്കണം, അത് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതിയാണ്. ഇതാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യസ്ഥാനം. ഇതിൽ വ്യഭിചാരം വലിയ തടസ്സമായി മാറുന്നു. ഇതിലെ മറ്റു നിബന്ധനകളും ഉണ്ട്. ഉദാഹരണമായി ദുർനോട്ടമാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ഹദ്ദിൽ വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ)പറയുന്നു, മനുഷ്യപ്രകൃതിയുടെ തേട്ടങ്ങളും ബലഹീനതകളും മുന്നിൽകണ്ടു കൊണ്ട് വിശുദ്ധവുർആൻ താഴെ പറയുന്ന പാഠം നൽകുന്നു അത് എത്ര നല്ല മാർഗ്ഗമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

قُلْ لِلْمُؤْمِنِيْنَ بَعْضُوْا مِنْ اَبْصَارِهِمْ وَيَحْفَظُوْا فُرُوْجَهُمْ ذٰلِكَ اَرْكَىٰ لَهُمْ
 സത്യവിശ്വാസികളായ പുരുഷന്മാരോട് നി പറയുക, അവർ തങ്ങളുടെ ദൃഷ്ടികൾ താഴ്ത്തുകയും തങ്ങളുടെ സുഷിരങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു കൊള്ളട്ടെ അവരുടെ ആത്മാക്കൾ പരിശുദ്ധമാകുന്നതിനുള്ള കർമ്മമാണിത് സുഷിരങ്ങൾ കൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം രഹസ്യസ്ഥാനം മാത്രമല്ല. പ്രത്യുത, ചെവി തുടങ്ങിയ ഓരോ സുഷിരവും അതിൽപെടും. അതിൽ അന്യസ്ത്രീകളുടെ സംഗീതവും മറ്റും കേൾക്കുന്നതും വിരോധിച്ചിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹു തഅല തടയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അവസാനം എന്തായാലും മനുഷ്യനും തടയേണ്ടിവരുമെന്ന കാര്യം ആയിരക്കണക്കിന് അനുവർത്തങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ളതാണെന്ന് ഓർക്കുക ആ മഹാത്മാവ് തുടർന്ന് പറയുന്നു. നിബന്ധനകൾ പാലിക്കുക എന്നത് പുരുഷനും സ്ത്രീക്കും ഒരു പോലെ ഇസ്ലാം നിർബന്ധമാക്കിയിരിക്കുന്നു. പർഡയ്ക്കുക എന്ന കൽപന സ്ത്രീകൾക്കുള്ളതുപോലെ ദൃഷ്ടികൾ താഴോട്ടാക്കാൻ പുരുഷന്മാർക്കും കൽപന നൽകി. നമസ്കാരം, നോമ്പ്, സകാത്ത്, ഹജ്ജ് അനുവദനീയവും അല്ലാത്തതും തമ്മിലുള്ള വിവേചനം, അല്ലാഹുവിന്റെ കൽപനകൾക്കെതിരിൽ സ്വന്തം ആചാരങ്ങളും നാട്ടുനടപ്പും ഉപേക്ഷിക്കൽ തുടങ്ങിയ നിയന്ത്രണങ്ങളെക്കൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ വാതിൽ അങ്ങേയറ്റം ഇടുങ്ങിയതാണ്. ഇക്കാരണത്താലാണ് എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും ഈ വാതിലുകളിലൂടെ കടക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്. (മൽഫുസാത്ത് വാളം 5, പേജ് 614 പുതിയ പതിപ്പ്) പറയുന്നു. അവർ ആജ്ഞാലംഘനത്തിലും കുറ്റകൃത്യത്തിലും അതിരുകടക്കുകയും ദൈവകൽപനയെ ഇകഴ്ത്തുകയും അവരിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ചിഹ്നങ്ങളോട് അവമതിപ്പുണ്ടാക്കുകയും ദുർന്യാപിലും അതിന്റെ അഴകിലും സൗന്ദര്യത്തിലും ലയിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ അല്ലാഹുതആല അവരേയും ഇപ്രകാരം ഹലാക്കുവാൻ, ചെങ്കിസ്ഖാൻ തുടങ്ങിയവരെക്കൊണ്ട് നശിപ്പിച്ചു. ആ സമയത്ത് ആകാശത്തുനിന്ന് ഇങ്ങനെ അശഭിഹി കെട്ടിരുന്നുവെന്ന് എഴുതിയിരിക്കുന്നു. يٰٰهَا الْكٰفِرَةُ اِقْبَلِيْ الْجَحِيْمَ

നിഷേധികളേ, കുറ്റവാളികളെ കൊല്ലുക ചുരുക്കത്തിൽ ആജ്ഞാലംഘനവും കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നവനും ദൈവദൃഷ്ടിയിൽ അവിശ്വാസിയേക്കാളും നിന്ദിതനും വെറുക്കപ്പെട്ടവനുമാണ്. (മൽഫുദ്വാത്ത്, വാളം 3, പേജ് 108 പുതിയ പതിപ്പ്) ഫസാദിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അല്ലാഹു സ്ഥാപിച്ച ജമാഅത്തിൽ അംഗങ്ങളായി എന്ന കാരണത്താൽ നിങ്ങളെ ഉപേക്ഷിക്കുകയും നിങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറിപ്പോവുകയും ചെയ്തവരോട് നിങ്ങൾ വഴക്കും വക്കാണവും ഉണ്ടാക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നല്ല അവർക്കുവേണ്ടി രഹസ്യമായി പ്രാർത്ഥിക്കുക. തന്റെ അനുഗ്രഹം കൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് അവൻ നൽകിയ ഉൾക്കാഴ്ചയും ഈശ്വരജ്ഞാനവും അവർക്കും നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി.

നിങ്ങൾ നല്ല മാർഗ്ഗമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നിങ്ങളുടെ പരിശുദ്ധമായ മാതൃകയും സദാചാരവും കൊണ്ട് തെളിയിച്ചുകാണിക്കുക. നിങ്ങളെ എപ്പോഴും സന്ദർശിക്കാൻ നയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ നിയോഗിക്കുന്നതിനായിട്ടുള്ളത്. എല്ലാത്തരം കുഴപ്പങ്ങളിൽ നിന്നും അടിപിടി നടക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും നിങ്ങൾ അകന്നുനിൽക്കുക. ചിത്തകേടും സഹനം പാലിക്കുക. തിന്മയ്ക്കുള്ള മറുപടി നന്മകൊണ്ട് നൽകുക. കുഴപ്പമുണ്ടാക്കാൻ ആരെങ്കിലും നിശ്ചയിച്ചുറപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അവിടെ നിന്നും മാറിനിൽക്കുന്നതാണ്. മൂലമായി മറുപടി നൽകുക. ഈ ജമാഅത്തിലെ ഇന വ്യക്തി ആരെങ്കിലുമായി വഴക്കിട്ടു എന്ന് ഞാൻ കേൾക്കുമ്പോൾ, ആ മാർഗ്ഗത്തെ ഞാനൊരിക്കലും ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. ലോകത്ത് മാതൃകയായിത്തീരേണ്ട ജമാഅത്ത് ഹൃദയഭക്തിയുടെ വഴിയല്ലാത്ത അത്തരം വഴി സ്വീകരിക്കുന്നത് അല്ലാഹുവും ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഈ ജമാഅത്തിലായിരിക്കാൻ ക്ഷമയോടും സഹനത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കാത്തവർ ഇതിൽപ്പെട്ടവനല്ലെന്ന് ഓർത്തുകൊള്ളട്ടെ എന്ന് അല്ലാഹു ശക്തമായി പറയുന്നുവെന്ന കാര്യവും ഞാൻ നിങ്ങളെ അറിയിക്കുകയാണ്. എന്നെ ചിത്ത പറയുന്നതുകൊണ്ടായിരിക്കാം ഇത്തരം രോഷവും ദേഷ്യവും അവരിലുണ്ടാകുന്നത്. അതിനാൽ ഇക്കാര്യം അല്ലാഹുവിനെ ഏൽപ്പിക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് ഇതിന് തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എന്റെ കാര്യം അല്ലാഹുവിന് വിട്ടുകൊടുക്കുക. നിങ്ങൾ ആ ചിത്തകൾ കേട്ടുകൊണ്ട് ക്ഷമയോടും സഹനത്തോടുംകൂടി പ്രവർത്തിക്കുക. (മൽഹുദ്ദാത്ത് വാളം 4, പേജ് 187, പുതിയ പതിപ്പ്)

ഇതാണ് ഇന്ന് പാക്കിസ്ഥാനിലെ അഹ്മദികളോട് പറയുന്നത്. ചിത്തയും അസഭ്യവും പറയുന്നതിൽ അവിടെ അതിരുകളെ അതിലംഘിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഒരേ ഒരു പരിഹാരമാർഗ്ഗം ദുആ ചെയ്യുക. കൂടുതലായി ദുആ ചെയ്യുക എന്ന് മാത്രമാണ്.

ശരീരേച്ഛകളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ബുദ്ധിയും വിവേകവും സാക്ഷി പറയുകയും ദൈവികഗ്രന്ഥങ്ങൾ അതിനോട് യോജിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാര്യം വിശ്വസിക്കുക. ദൈവികഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ വിദഗ്ദ്ധരായ ഉണ്ടാകും വിധത്തിൽ ദൈവത്തെ വിശ്വസിക്കരുത്. വ്യഭിചരിക്കരുത്, കളവ് പറയരുത്, ദുർനോട്ടം നടത്തരുത്. എല്ലാത്തരം പാപങ്ങളിൽ നിന്നും കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ നിന്നും പരദ്രോഹങ്ങളിൽ നിന്നും വിശ്വാസവഞ്ചനകളിൽ നിന്നും കുഴപ്പങ്ങളിൽ നിന്നും രാജ്യദ്രോഹപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുക. ശരീരേച്ഛകൾക്ക് അടിപ്പെടരുത്. അഞ്ചുനേര നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കുക. മനുഷ്യപ്രകൃതിയിൽ പരിവർത്തനം വരുന്നത് അഞ്ച് അവസ്ഥകളിൽ തന്നെയാണ്. ആദരണീയരായ നമ്മുടെ നബിയോട് നന്ദിയുള്ളവരായിരിക്കുക. ആ മഹാത്മാവിനുമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. കാരണം ആ മഹാത്മാവ് തന്നെയാണ് ഇരുണ്ടയുഗത്തിനുശേഷം പുതിയ രീതിയിൽ ദൈവത്തെ തിരിച്ചറിയാനുള്ള വഴി പഠിപ്പിച്ചുതന്നത്.

മൂന്നാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെയും നബി (സ) തിരുമേനിയുടെയും കൽപനകളനുസരിച്ച് അഞ്ചുനേര നമസ്കാരങ്ങളും കൃത്യമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതും സാധ്യമാകുന്നിടത്തോളം തപഃജൂദ് നമസ്കരിക്കുന്നതും നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ പേരിൽ സ്വലാത്തും സ്വലാമും ചൊല്ലുന്നതും ദിവസവും തന്റെ കുറ്റങ്ങൾക്കായി മാപ്പിരക്കുന്നതും ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ശീലമാക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ഔദാര്യങ്ങളെ ആത്മാർത്ഥമായ സ്നേഹവായ്പോടെ സ്തുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ദൈവസ്തുതിയും (ദിക്ഖ് ഇലാഹി) സ്ത്രോത്രവും (ഹംദ്) നിത്യശീലമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

ആ മഹാത്മാവ് പറയുന്നു. എന്റെ ജമാഅത്തിൽ പെട്ടവരാണെന്ന് വിചാരിക്കുന്ന അല്ലയോ ജനങ്ങളേ, ദയഭക്തിയുടെ വഴിയിൽ ചലിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ നിങ്ങൾ എന്റെ ജമാഅത്തിൽ പെട്ടവരായി ആകാമെന്ന് ഗണിക്കപ്പെടുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അഞ്ചുനേര നമസ്കാരങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ കാണുന്നുണ്ടെന്നോണം ദൈവദയത്തോടും മനസ്സാന്നിധ്യത്തോടുംകൂടി അനുഷ്ഠിക്കുവിൻ. നിങ്ങളുടെ നോമ്പുകളെ അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി സത്യഹൃദയത്തോടെ പൂർത്തിയാക്കുവിൻ. സകാത്ത് കൊടുക്കാൻ അർഹരായവർ സകാത്ത് കൊടുക്കുവിൻ. ഹജ്ജ് ചെയ്യുവിൻ. നന്മകൾ, അതിനോട് ഇഷ്ടം തോന്നു

മാറ്റ് അനുവർത്തിക്കുകയും തിന്മകൾ അതിനോട് വെറുപ്പ് തോന്നുംവിധം കൈവെടിയിടുകയും ചെയ്യുവിൻ. ഭക്തിശൂന്യമായ ഒരു കർമ്മവും ദൈവത്തോളം എത്തുകയില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർത്തുകൊള്ളുവിൻ. എല്ലാ നന്മകളുടേയും വേർ ഭയഭക്തിയാകുന്നു. ഏതൊരു കർമ്മത്തിൽ ഈ വേർ നഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലയോ ആ കർമ്മവും നശിച്ചുപോകുന്നതല്ല. (കിശ്ത്തി നൂഹ്, റൂഹാനീ ഖസായിൻ, വാളം 19, പേജ് 15).

ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞു. നമസ്കാരം മുഖേന ആകാശം മനുഷ്യന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുന്നു. (നമസ്കാരത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റിയാൽ അല്ലാഹു നമ്മുടെ സമീപത്തേക്ക് വരുന്നു.) നമസ്കാരത്തിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവൻ താൻ മരിച്ചുപോയിരിക്കുന്നുവെന്ന് കരുതുന്നു. ഇപ്രകാരം അവന്റെ ആത്മാവ് ഉറുകി ദൈവസവിധത്തിൽ വീഴുന്നു. ഏതൊരു വീട്ടിലാണോ ഇത്തരം നമസ്കാരമുള്ളത് അതൊരിക്കലും നശിക്കുകയില്ല. നൂഹിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നമസ്കാരമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ആ ജനത നശിക്കുമായിരുന്നില്ല എന്ന് ഹദീഥിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഹജ്ജും മനുഷ്യന് സോപാധികമാണ്. നോമ്പും സകാത്തും അതുപോലെതന്നെ. എന്നാൽ നമസ്കാരം സോപാധികമല്ല. എല്ലാം ഒരു വർഷത്തിൽ ഓരോരോ പ്രാവശ്യമാണ് നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ, നമസ്കാരം നിത്യവും അഞ്ചുതവണ അനുഷ്ഠിക്കണമെന്നാണ് കൽപന. അതിനാൽ പൂർണ്ണമായും നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കാതിടത്തോളം അതിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാകുന്ന അനുഗ്രഹവുമുണ്ടാവുകയില്ല. ഈ ബയ്അത്ത് കൊണ്ടും ഒരു ഫലവും ലഭിക്കുകയില്ല. (മൽഹുദ്ദാത്ത്, വാളം 3, പേജ് 627, പുതിയ പതിപ്പ്) തപഃജൂദ്ദിനമെന്നൊന്നിച്ച് പറയുന്നു. അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് അവന്റെ വഴി കാണിച്ചുതരുന്നതിനായി രാത്രികാലങ്ങളിൽ എഴുന്നേൽക്കുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുക. നബി (സ) തിരുമേനിയുടെ സ്വഹാബിമാരും ഘട്ടം ഘട്ടമായിട്ടാണ് ശിക്ഷണം പ്രാപിച്ചത്. ആദ്യം അവർ എന്തായിരുന്നു. ഒരു കർഷകൻ വിതച്ച വിത്തുപോലെയായിരുന്നു അവർ. പിന്നീട് നബി (സ) അതിനുള്ള വെള്ളം കൊടുത്തു. ആ ദിവ്യാത്മാവ് അവർക്കായി പ്രാർത്ഥിച്ചു. വിത്ത് നല്ലതായിരുന്നു. മണ്ണ് വളക്കൂറുള്ളതും. വെള്ളം കോരി നനച്ചപ്പോൾ അതിൽ നല്ല ഫലമുണ്ടായി. നബി (സ) തിരുമേനി നടന്നതുപോലെ അവർ നടന്നു. അവർ രാവോ പകലോ പ്രതീക്ഷിച്ചിരിക്കാറുണ്ടായിരുന്നില്ല. നിങ്ങൾ സത്യഹൃദയത്തോടെ പശ്ചാത്തപിച്ചു മടങ്ങുക. തപഃജൂദ്ദിന് എഴുന്നേൽക്കുക. പ്രാർത്ഥനയിൽ മുഴുകുക. മനസ്സ് നേരെയൊക്കിവെക്കുക. ബലഹീനതകളെല്ലാം അകറ്റുക. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കനുസരിച്ച് നിങ്ങളുടെ വാക്കും പ്രവർത്തിയും ആക്കിത്തീർക്കുക. (മൽഹുദ്ദാത്ത് വാളം 1, പേജ് 28) സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. മനുഷ്യൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ അടിമയാണ്. ഉടമസ്ഥൻ നൽകുന്ന കൽപന സ്വീകരിക്കുക എന്നതാണ് അടിമയുടെ ജോലി. ഇപ്രകാരം നബി (സ) യുടെ കൃപാപരം ലഭിക്കണമെന്ന് നിങ്ങളാഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ആ മഹാത്മാവിന്റെ അടിമത്തം സ്വീകരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു.

قُلْ يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰسْرَفُوْا عَلٰى اَنْفُسِهِمْ

പറയുക തങ്ങളുടെ സ്വന്തം ആത്മാക്കളോട് അമിതത്വം പ്രവർത്തിച്ച എന്റെ ദാസരേ. (39:54)

ഇവിടെ ദാസർ എന്നതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം അടിമകൾ തന്നെയാണ്. സൃഷ്ടി എന്നല്ല. റസൂൽ (സ) ന്റെ അടിമയായിത്തീരാൻ ആ മഹാത്മാവിന്റെ മേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടതും ആ മഹാത്മാവിന്റെ ഒരു കല്പനയും ധിക്കരിക്കാതിരിക്കേണ്ടതും സകല കൽപനകളും പാലിക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. (ബദർ, 24.4.1903)

ഇസ്തിഗ്ഫാനിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു.

വീണ്ടും പറയുന്നു. അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് ശക്തി തേടുമ്പോൾ അതായത് പാപമോചനത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കുമ്പോൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ സഹായത്താൽ അവന്റെ ദുർബ്ബലം അകലുന്നതാണ്. പാപം ചെയ്യുന്നതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്യും; അല്ലാഹുവിന്റെ നബിയും റസൂലും രക്ഷപ്പെടുന്നതുപോലെ. പാപികളായിത്തീർന്നിട്ടുള്ളവരുണ്ടെങ്കിൽ പാപത്തിന്റെ ദുഷ്ഫലങ്ങളിൽ നിന്ന് (ശിക്ഷയിൽ നിന്ന്) ഇസ്തിഗ്ഫാർ അവരെ രക്ഷിക്കുന്നു. അബദ്ധത്തിൽ

പാപം ചെയ്തുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തന്നെ അതിന്റെ ശിക്ഷയിൽ നിന്നും മനുഷ്യൻ രക്ഷപ്പെടുന്നതാണ്. പ്രകാശം വരുമ്പോൾ അന്ധകാരം അവശേഷിക്കുകയില്ലല്ലോ. ഇസ്മതിൽഹാർ ചെയ്യാത്ത കുറ്റവാളികൾ അതായത് അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് ശക്തി തേടാത്തവർ തങ്ങളുടെ കുറ്റ കുത്യങ്ങൾക്കുള്ള ശിക്ഷ ഏറ്റുവാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. (കിശ്തി നൂഹ്, റൂഹാനീ ഖസായീൻ, വാളം 19, പേജ് 34).

ബൈഅത്തിന്റെ നാലാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്. ശാരീരിക ദുരാവേശങ്ങൾക്കിടപെടുകൊണ്ട് ആർക്കുംതന്നെ, ദൈവസ്വഷ്ടികൾക്ക് പൊതുവായും മുസ്ലിംകൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ചും നാവുകൊണ്ടോ കൈകൊണ്ടോ മറ്റു പ്രകാരത്തിലോ അന്യായമായ യാതൊരു ക്ലേശവും ഉണ്ടാക്കുന്നതല്ല.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളൂദ് (അ) പറയുന്നു. സൽഗുണങ്ങളിൽ ഒന്നാമത്തേത്. അഹ്വ് അഥവാ ക്ഷമാഗുണം ആകുന്നു. അതായത് കുറ്റത്തെ ക്ഷമിച്ചു കൊടുക്കുന്ന സ്വഭാവം. ദ്രോഹം ചെയ്യുന്നവൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ കുറ്റം ചെയ്യുകയാകുന്നു. ആ കുറ്റത്തിന് അവനെ ന്യായ വിധി കൊണ്ട് ശിക്ഷിപ്പിക്കുകയോ തടവിലിടുന്നവിക്കുകയോ പിഴയിടുന്നവിക്കുകയോ അഥവാ സങ്കടക്കാരൻ താൻ തന്നെ അവനെ ശിക്ഷിക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ, അവനു കുറ്റം ക്ഷമിച്ചു കൊടുക്കുന്നതു നന്നായിരിക്കുമെങ്കിൽ, പ്രതിക്രിയയ്ക്കുള്ള അവകാശം ഉപേക്ഷിച്ചു അപ്രകാരം മാപ്പ് ചെയ്യുന്നത് പരമാർത്ഥത്തിൽ അവനു ചെയ്യുന്ന നന്മയായിരിക്കും. ഇതിനെക്കുറിച്ച് വിശുദ്ധ ഖുർആൻ നൽകുന്ന പാഠം ഇതാണ്.

وَالْكَاظِمِينَ الْغَيْظَ وَالْعَافِينَ عَنِ النَّاسِ

جَزَاءً سَيِّئَةٍ سَيِّئَةٍ مِّثْلَهَا فَمَنْ عَفَا وَأَصْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ

സന്ദർഭം നോക്കി ക്രോധത്തെ അടക്കുന്നവരും ജനങ്ങൾക്ക് ക്ഷമിച്ചു കൊടുക്കുന്നവരും നന്മ ചെയ്യുന്നവരാകുന്നു. (3:135)

ദോഷത്തിനുള്ള പ്രതിക്രിയ തത്തുല്യമായ ശിക്ഷയാകുന്നു. എന്നാൽ ഏതൊരുവൻ മാപ്പ് നൽകുകയും അതുവഴി നന്മ വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുവോ മാപ്പ് ചെയ്യേണ്ട ശരിയായ ഘട്ടത്തിൽ ക്ഷമിച്ചുകൊടുക്കുന്നുവോ അവനു ദൈവത്തിന്റെ പക്കൽ അതിനുള്ള പ്രതിഫലമുണ്ട് (42:41)

വീണ്ടും പറയുന്നു. മനുഷ്യൻ ദുഷ്ടനാകരുത്. നാണംകെട്ട പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യരുത്. സ്വഷ്ടികളോട് ദുഷ്പെരുമാറ്റം കാണിക്കരുത്. സ്നേഹത്തോടും നന്മയോടും കൂടി പെരുമാറുവിൻ. സ്വാർത്ഥമാദ്യേശ്യം കാരണത്താൽ ആരോടും വിദ്വേഷം വെച്ചു പുലർത്തരുത്. കഠിനസ്വഭാവവും മുദ്ദലസ്വഭാവവും സന്ദർഭോചിതമായും അവസരത്തിനൊത്തും പ്രകടിപ്പിക്കുക.

വിനയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ദൈവശിക്ഷ ഇറങ്ങി പശ്ചാത്താപത്തിന്റെ വാതിൽ അടയ്ക്കുന്നതിനു മുമ്പേ മാനസാന്തരപ്പെടുവിൻ. മനുഷ്യനിർമ്മിതമായ നിയമത്തെ വല്ലാതെ ഭയക്കുന്നുവെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ നിയമത്തെ ഭയക്കാതിരിക്കാൻ എന്തു കാരണമാണുള്ളത്. നാശം തലയ്ക്കുമീതെ വന്നുപതിച്ചാൽ അതിന്റെ രുചി അനുഭവിച്ചറിയേണ്ടതായിത്തന്നെ വരും. ഓരോരുത്തരും തഹജ്ജുദ് നമസ്കാരത്തിന് എഴുന്നേൽക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അഞ്ചുനേര നമസ്കാരങ്ങളിലും ഖുനൂത്ത് കൂട്ടുക. അല്ലാഹുവിനെ വെറുപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും പശ്ചാത്തപിച്ചു മടങ്ങുക. അല്ലാഹുവിന്റെ അത്യപ്തിക്ക് കാരണമാകുന്ന സകല ദുഷ്കർമ്മങ്ങളും ഉപേക്ഷിച്ച് പരിശുദ്ധമായ ഒരു മാറ്റം ഉണ്ടാക്കുകയും അതിൽ മുന്നോട്ട് പദമുന്നുകയും ദൈവഭക്തി കരസ്ഥമാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് പശ്ചാത്താപം കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിലും അല്ലാഹുവിന്റെ കരുണയുണ്ടാകുന്നു. സ്വഭാവങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിച്ചെടുക്കുവിൻ. ദ്വേഷം ഉണ്ടാകരുത്. തൽസ്ഥാനം വണക്കവും വിനയവുമെടുക്കട്ടെ. സ്വഭാവങ്ങൾ നേരെയൊക്കുന്ന തോടൊപ്പം സ്വന്തം കഴിവനുസരിച്ച് ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുക.

يُطْمَرُونَ الطَّعَامَ عَلَى حُبِّهِ مِسْكِينًا وَيَتِيمًا وَأَسِيرًا

അതായത്, അവർ ദൈവപ്രീതിക്കായി അഗതികൾക്കും യത്തിമുകൾക്കും തടവുകാർക്കും ഭക്ഷണം കൊടുക്കുന്നു. (76:9) അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതിക്കുവേണ്ടി മാത്രമാണ് കൊടുക്കുന്നതെന്നും അങ്ങേയറ്റം ഭയാനകമായ ആ നാ

ളിനെ തങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നുവെന്നും അവർ പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹു നിങ്ങളോട് ഉദാരതയോടും അനുഗ്രഹത്തോടും പെരുമാറാൻ പ്രാർത്ഥനയേയും പശ്ചാത്താപത്തേയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും ദാനധർമ്മങ്ങൾ കൊടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നാണ് പറഞ്ഞതിന്റെ ചുരുക്കം. (മൽഫുദ്വാത്ത് വാളം1, പേജ് 134 - 135)

അഞ്ചാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്.

സന്താപാവസരത്തിലും സന്തോഷവേളകളിലും സുഖത്തിലും കഷ്ടപ്പാടിലും അനുഗ്രഹലബ്ധിയിലും ആപൽഘട്ടത്തിലും എല്ലാ അവസ്ഥകളിലും അല്ലാഹുവിനോട് വിശ്വസ്തത പുലർത്തുകയും ദൈവഹിതത്തിൽ സംതൃപ്തനായിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ദൈവമാർഗ്ഗത്തിൽ എല്ലാവിധത്തിലുള്ള മാനഹാനിയും ക്ലേശങ്ങളും വരികുവാൻ സന്നദ്ധനായിരിക്കുന്നതാണ്. എന്തുതന്നെ വിപത്ത് നേരിട്ടാലും മുഖം തിരിച്ചുകളയാതെ മുന്നോട്ട് കാൽവയ്ക്കുന്നതാണ്. (അല്ലാഹുവുമായുള്ള ബന്ധം)

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളൂദ് (അ) പറയുന്നു.

മനുഷ്യരിൽ വെച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതിയിൽ ലയിച്ചുചേർന്നിട്ടുള്ള, ആ ഉന്നത പദവി പ്രാപിച്ച് മനുഷ്യൻ തന്റെ ജീവൻ വിൽക്കുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി വിലയ്ക്കു വാങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരക്കാരുടെ മേലാണ് ദൈവകാരുണ്യമുള്ളത്..... അല്ലാഹു ഈ വചനത്തിൽ പറയുന്നു. ആയത്ത് ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല.....എന്റെ വഴിയിലും എന്റെ പ്രീതിയുടെ വഴിയിലും ജീവൻ വിൽക്കുന്നവൻ സകല ദുഃഖങ്ങളിൽ നിന്നും മുക്തി നേടുന്നു. ജീവൻ വകവയ്ക്കാതെയുള്ള പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് താൻ അല്ലാഹുവിന്റേതാണെന്ന് അവസ്ഥയ്ക്കുള്ള തെളിവ് നൽകുന്നു. സ്രഷ്ടാവിനെ അനുസരിക്കുന്നതിനും സ്വഷ്ടികളെ സേവിക്കുന്നതിനുമായിട്ട് താൻ സ്വഷ്ടിക്കപ്പെട്ടതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.....(റിപ്പോർട്ട് ജൽസയെ അഅ്ദ്ദം മദാഹിബ്, പേജ് 131- 132)

ദൈവപ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഇഷ്ടദാസൻ തന്റെ ജീവൻ ദൈവവഴിയിൽ ബലികഴിക്കുന്നു. അതിനുപകരം അല്ലാഹുവിന്റെ സന്തോഷം വിലയ്ക്കു വാങ്ങുന്നു. അത്തരക്കാരാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രത്യേക കാരുണ്യത്തിന് പാത്രമായവർ. (റിപ്പോർട്ട്, ജൽസയെ അഅ്ദ്ദം മദാഹിബ് പേജ്, 188)

വീണ്ടും പറയുന്നു. സത്യവിശ്വാസി ആത്മാർത്ഥതയോടും കുറു പുലർത്തിക്കൊണ്ടും അവന്റേതായി മാറിയാൽ അല്ലാഹു അവന്റെ വലിയ ആയിത്തീരും. ഓരോ സത്യവിശ്വാസിയുടെയും അവസ്ഥ ഇതുതന്നെയാണ്. എന്നാൽ ഈമാന്റെ കെട്ടിടം ദ്രവിച്ചതാണെങ്കിൽ നിസ്സംശയം, അപകടമാണ്. നാം ആരുടേയും മനസ്സിന്റെ അവസ്ഥ അറിയുന്നേയില്ല.....പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റേതു മാത്രമായിത്തീർന്നാൽ അല്ലാഹു അവനെ പ്രത്യേകം സംരക്ഷിക്കുന്നു. അവൻ എല്ലാവരുടേയും ദൈവമാണെന്ന് ശരിതന്നെ. എന്നാൽ, തന്നത്താൻ പ്രത്യേകപ്പെടുത്തുന്നവന്റെ മേൽ പ്രത്യേകിച്ച് ദിവ്യജ്യോതിസ്ത് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ആത്മാവ് തികച്ചും തവിട്ടുപൊടിയായി, സ്വന്തമായ ഒരു തരിയും ബാക്കിയാക്കാതിരിക്കുക എന്നതാണ് ദൈവത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേകമാകൽ. അതു കൊണ്ടാണ് ബയ്അത്ത് ചെയ്തതിൽ ഒരിക്കലും അഹങ്കരിക്കരുതെന്ന് ഞാൻ എന്റെ ജമാഅത്തിനോട് ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് പറയുന്നത്. ഹൃദയം ശുദ്ധമല്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് കൈയുടെമേൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് എന്താണ് നേട്ടം. എന്നാൽ, സത്യസന്ധമായിട്ട് ഏറ്റുപറയുന്നവന്റെ വലിയ വലിയ പാപങ്ങളും പൊറുക്കപ്പെടുന്നു. അവന് ഒരു നവജീവൻ ലഭിക്കുന്നു. (മൽഫുദ്വാത്ത്, വാളം.3, പേജ് 65, പുതിയ പതിപ്പ്).

ആറാമത്തെ നിബന്ധന

എല്ലാ തരത്തിലുള്ള ദുരാചാരങ്ങളിൽ നിന്നും ദുരാഗ്രഹങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വയം ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്നതും വിശുദ്ധ ഖുർആന്റെ എല്ലാ ആജ്ഞകൾക്കും പൂർണ്ണമായി വിധേയനായിരിക്കുന്നതും എല്ലാ വഴികളിലും ദൈവവചനങ്ങൾക്കും തിരുനബി (സ) യുടെ വചനങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി ചരിക്കുന്നതുമാകുന്നു. ഒരു ഹദീസ് കേൾപ്പിക്കാം.

ഹദ്റത്ത് അംറബിൻ ഔഫ് (റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി (സ) പറഞ്ഞു. വല്ലവനും എന്റെ സുന്നത്തുകളിൽ ഏതെങ്കിലും സുന്നത്തിനെ, ജനങ്ങൾ

അതുകണ്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന തരത്തിൽ സജീവമാക്കുകയാണെങ്കിൽ ആ സജീവമാക്കുന്നവനും അത് നടപ്പിലാക്കുന്നവർക്ക് കിട്ടുന്നതിന്റെ തത്ത്വലഭ്യമായ പ്രതിഫലം കിട്ടുന്നതാണ്. അവരുടെ പ്രതിഫലത്തിൽ ഒരു കുറവും വരികയുമില്ല. വല്ലവനും ഏതെങ്കിലും അനാചാരം നിർമ്മിക്കുകയും ജനങ്ങൾ അത് സ്വായത്തമാക്കി നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്താൽ അവനും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെ പാപങ്ങളിൽ നിന്ന് ഓഹരി ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ആ അനാചാരങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരുടെ പാപങ്ങളിലും ഒട്ടും കുറവും വരുകയില്ല. (ഇബ്നൂ മാജ്)

ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു. അല്ലാഹു വിശുദ്ധ വുർആനിൽ പറയുന്നു.

قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ

അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹിതനായിത്തീരാൻ, അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലിനെ പിൻപറ്റുക എന്ന ഒരു മാർഗ്ഗമേയുള്ളൂ. (3:30) നിങ്ങളെ അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താൻ മറ്റൊരു മാർഗ്ഗവുമില്ല. മനുഷ്യന്റെ അടിസ്ഥാന ഉദ്ദേശ്യം പങ്കാളിയില്ലാത്ത ഏകനായ ദൈവത്തെ അന്വേഷിക്കുക എന്നതായിരിക്കണം. ബഹുദൈവ വിശ്വാസത്തേയും അനാചാരത്തേയും വർജ്ജിക്കേണ്ടതാണ്. അനാചാരങ്ങൾക്ക് വിധേയനും ഇന്ദ്രിയശക്തികളെ പിൻപറ്റുന്നവനുമകരുത്. ഞാൻ വീണ്ടും പറയുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലിന്റെ സത്യമായ മാർഗ്ഗം കൂടാതെ ഒരു പ്രകാരത്തിലും മനുഷ്യന് വിജയിക്കാനാകുകയില്ല. നമുക്കുള്ളത് ഒരേയൊരു റസൂലും ആ റസൂലിന് ഇറങ്ങിയ വിശുദ്ധ വുർആനും മാത്രമാണ്. അതിനെ പിൻപറ്റുന്നതിലൂടെ നമുക്ക് ദൈവത്തെ പ്രാപിക്കാൻ കഴിയും. ഇക്കാലത്തെ ഫലിർമാർ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളും, സിംഹാസനാരൂഢരുടേയും ഏതെങ്കിലും സിദ്ധന്റെ പീഠത്തിലിരിക്കുന്നവരുടേയും സയ്ഫികളും (ഒരു മന്ത്രം, ഇത് ജപിച്ച് വാളിന്റെ മുമ്പിൽ ഉതിയാൽ ശത്രു മരിക്കുമത്ര) പ്രാർത്ഥനകളും ശുഭാശംസകളും, ജപങ്ങളുമെല്ലാം മനുഷ്യനെ നേരായ മാർഗ്ഗത്തിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ആയുധങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളത് വർജ്ജിക്കുക. അവർ നബി (സ) യുടെ ഖാത്തമുൽ അമ്പിയാഅ് എന്ന സീൽ പൊട്ടിക്കാനാഗ്രഹിച്ചു. അതായത് തങ്ങളുടേതായ മറ്റൊരു ശരി അത്തുണ്ടാക്കി. നിങ്ങൾ ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക. വിശുദ്ധ വുർആനേയും നബി (സ) യുടെ ഉപദേശങ്ങളേയും അനുസരിക്കുകയും നമസ്കാരം നോമ്പ് തുടങ്ങിയവ - അത് സുന്നത്താക്കപ്പെട്ട മാർഗ്ഗമാണ് - കൂടാതേയും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ കവാടങ്ങൾ തുറക്കാൻ മറ്റൊരു താക്കോൽ ഇല്ലതന്നെ. ഈ മാർഗ്ഗങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റൊന്നെങ്കിലും മാർഗ്ഗം കണ്ടുപിടിക്കുന്നവൻ മറയന്നാണ്. അല്ലാഹുവും റസൂലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനെ പിൻപറ്റാത്തവനും മറ്റ് സൃഷ്ടികളിലൂടെ അവനെ തിരഞ്ഞുനടക്കുന്നവനും പരാജിതനായി മരിക്കും. (മൽഹുദ്ദാത്ത് വാളം 3, പേജ് 102,103)

ഏഴാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്.

അഹംഭാവം, മിഥ്യാഭിമാനം മുതലായവ പൂർണ്ണമായും ഉപേക്ഷിക്കുകയും വിനീതവും ലളിതവും സംസ്കാരപൂർണ്ണവും ശാന്തവും അനാവംബരവുമായ ജീവിതം നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

അഹങ്കാരത്തെക്കുറിച്ച് ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു. ഞാൻ സത്യമായും സത്യമായും പറയുന്നു. പുനരുത്ഥാനനാളിൽ ബഹുദൈവവിശ്വാസത്തിനുശേഷം അഹങ്കാരംപോലെ മറ്റൊരു നാശമുണ്ടാവുകയില്ല. ഇരുലോകങ്ങളിലും മനുഷ്യനെ അപമാനിക്കുന്ന വിപത്താണിത്. അല്ലാഹുവിന്റെ കാരണവും എല്ലാ ഓരോ ഏകദൈവവിശ്വാസികളും മുൻകരുതലാകുന്നു; അഹങ്കരിക്കില്ല. അല്ലാഹുവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നവന് അത് ഗുണം ചെയ്യും അവന്റെ പാപങ്ങൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കും. എന്നാൽ അഹങ്കാരിക്ക് മാപ്പില്ല. ശയ്ത്യാനും ഏകദൈവവിശ്വാസിയല്ലാത്തവന് വീമ്പിളക്കിയിരുന്നു. കാരണം അവന്റെ തലയിൽ അഹങ്കാരമുണ്ടായിരുന്നു. ദൈവസൃഷ്ടിയിൽ പ്രിയകരമായ ആദ്മിനെ നിന്ദാസൃഷ്ടിയോടെ അവൻ നോക്കുകയും വിമർശിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ അവൻ നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. ശാപവളയം അവന്റെ കഴുത്തിൽ വീണു. ഒരു വ്യക്തി എന്നെന്നേക്കുമായി നശിപ്പിക്കപ്പെട്ട ആദ്മത്തെ പാപം അഹങ്കാരം തന്നെയായിരുന്നു. (ആയിനയെ കമാലത്തെ ഇസ്ലാം, റൂഹാനീ ഖസായീൻ, വാളം 5 പേജ് 598) വീണ്ടും പറയുന്നു. നിങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്ത് അഹങ്കാരമോ കപട

നാട്യമോ പൊങ്ങച്ചമോ അലസതയോ ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ സ്വീകാരാർഹരാകുകയില്ല. അൽപം ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ട് ചെയ്യേണ്ടതെല്ലാം ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നു കരുതി സ്വയം വഞ്ചിതരാകരുത്. കാരണം, നിങ്ങളുടെ അസ്തിത്വത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാകണമെന്ന് ദൈവം ആഗ്രഹിക്കുകയും നിങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒരു മരണം ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനുശേഷം അവൻ നിങ്ങളെ ജീവിപ്പിക്കുന്നതാണ്. (കിശ്തിനൂഹ്, റൂഹാനീ ഖസായീൻ വാളം 19 പേജ് 12,13)

മിസ്കിനുകളെക്കുറിച്ച് ആ മഹാത്മാവ് പറയുന്നു. അല്ലാഹുവിനെ അന്വേഷിക്കണമെങ്കിൽ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ഹൃദയത്തിനടുത്ത് അന്വേഷിക്കുവിൻ. അതുകൊണ്ടാണ് ദൈവദൂതന്മാർ ദരിദ്രരുടെ വസ്ത്രം ധരിച്ചത്. ഇപ്രകാരം തന്നെ വലിയ ജനിവിഭാഗത്തിലെ ആളുകൾ ചെറിയ ജനവിഭാഗത്തിലെ ആളുകളെ പരിസഹിക്കരുത്. തന്റെ കൂടുംബം നല്ലതാണെന്നും ആരും പറയരുത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു. നിങ്ങൾ എന്റെ അടുത്തുവരുമ്പോൾ ഏതു ജാതിക്കാരാണെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയില്ല. നിങ്ങളുടെ കർമ്മമെന്തായിരുന്നു എന്നായിരിക്കും ചോദിക്കുക. ഇപ്രകാരം തന്നെ നബി (സ) തന്റെ മകളോട് പറഞ്ഞു. ഫാത്മിയാ, അല്ലാഹുതന്ത്രല ജാതിയെക്കുറിച്ച് ചോദിക്കുകയില്ല. നീ എന്തെങ്കിലും ദുഷ്കർമ്മം ചെയ്താൽ നീ ദൈവദൂതന്റെ മകളാണല്ലോ എന്നു കരുതി അല്ലാഹു മാപ്പാക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് നീ എപ്പോഴും നിന്റെ ജോലി നാക്കിക്കണ്ട് ചെയ്യുക. (മൽഹുസാദ് വാളം 3, പേജ് 370)

എട്ടാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്.

ദീനിയേയും ദീനിന്റെ അന്തസ്സിനേയും ഇസ്ലാമിന്റെ ക്ഷേമത്തേയും സ്വന്തം ജീവനേക്കാളും മതലിനേക്കാളും മാനത്തേക്കാളും മക്കളേക്കാളും മറ്റു പ്രിയകരമായതിനേക്കാളുമെല്ലാം കൂടുതൽ പ്രിയപ്പെട്ടതായി കണക്കാക്കുന്നതാണ്.

ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ ജീവനും നമ്മളിൽ നിന്നൊരു പ്രായശ്ചിത്തം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അതെന്താണ്. നമ്മുടെ അതേ മാർഗ്ഗത്തിലുള്ള മരണം. ഈ മരണത്തിലാണ് ഇസ്ലാമിന്റെ ജീവനും; മുസ്ലിംകളുടെ ജീവിതവും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ തേജസ്സും നിലകൊള്ളുന്നതും. ഇതിനുതന്നെയാണ് മറ്റൊരു വാക്കിൽ ഇസ്ലാം എന്നു പറയുന്നത്. ഈ ഇസ്ലാമിനെ ജീവിപ്പിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ അല്ലാഹു ഇച്ഛിക്കുന്നത്. ആ മഹാപദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ വശങ്ങളിലൂടെയും ഫലപ്രദമായിട്ടുള്ള ഒരു മഹത്തായ പ്രവർത്തന സംവിധാനം അവന്റെ വകയായി സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് എത്രയും ആവശ്യമാണ്. ഹക്കീമും ഖദീറുമായ ആ സർവ്വശക്തൻ ഈ വിനീതനെ മനുഷ്യരാശിയുടെ ഉമാരണാർത്ഥം അയച്ചുകൊണ്ട് അപ്രകാരംതന്നെ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. (ഫത്ഹെ ഇസ്ലാം റൂഹാനീ ഖസായീൻ, വാളം 3, പേജ് 10 - 12)

ലോകത്തെ ഇസ്ലാഹ് വരുത്തുക എന്നതാണ് ആ മഹാത്മാവിന്റെ ലക്ഷ്യം. വിശ്വസിച്ച നാം ഈ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്.

ഒമ്പതാമത്തെ നിബന്ധന ഇതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ എല്ലാ സൃഷ്ടികളോടും ആത്മാർത്ഥമായ സഹാനുഭാവം പ്രദർശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും അല്ലാഹു നൽകിയ കഴിവുകളും അനുഗ്രഹങ്ങളും മുഖേന മനുഷ്യകുലത്തിന് ഉപകാരങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമാകുന്നു.

ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു. ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക അല്ലാഹു പുണ്യകർമ്മത്തെ വളരെയധികം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു. അവന്റെ സൃഷ്ടികളോട് അനുകമ്പാപൂർവ്വം വർത്തിക്കണമെന്ന് അവൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അവൻ തിന്മയെ ഇഷ്ടപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ തിന്മ ചെയ്യാൻ ഊന്നിപ്പറയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രൗഢി അതിൽ നിന്ന് പരിശുദ്ധമാണ്. (സുബ്ഹാനു തന്ത്രല ശാനഹു) ഞാനുമായി ബന്ധം വയ്ക്കുന്ന നിങ്ങളോർമ്മിക്കുക, ഏത് മതത്തിൽ പെട്ടവരാണെങ്കിലും അവരോടൊക്കെ നിങ്ങൾ അനുകമ്പാപൂർവ്വം വർത്തിക്കുക. വിവേചനം കൂടാതെ എല്ലാവർക്കും നന്മ ചെയ്യുക. എന്തു കൊണ്ടെന്നാൽ, ഇതുതന്നെയാണ് വിശുദ്ധ വുർആന്റെ പാഠം.

وَيُطْعَمُونَ الطَّعَامَ عَلَىٰ حُبِّهِ مِسْكِينًا وَيَتِيمًا وَأَسِيرًا

തടവുകാരായി വന്നവരിലധികവും സത്യനീഷേധികൾ തന്നെയായിരുന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ സഹതാപം എങ്ങനെയുള്ളതായിരുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ നോക്കുക. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ പൂർണ്ണമായ ധാർമ്മിക അധ്യാപനം ഇസ്ലാമിനെ

ല്ലാതെ മറ്റർക്കും ലഭിച്ചില്ല. ഇന്നയാളിൽ നിന്ന് ഇതുണ്ടായി, ഇന്നയാളിൽ നിന്ന് അതുണ്ടായി, എന്ന് നിത്യവും പറയുന്നത് കേൾക്കുകയും കാണുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ വിഷമമുണ്ട്. ഞാനിക്കാരുടെയിൽ സന്തോഷിക്കുന്നില്ല. ഞാനിപ്പോൾ ഈ ജമാഅത്തിനെ കാണുന്നത് രണ്ടടി വെക്കുമ്പോൾ നാലടി വീഴുന്ന കുട്ടിയെപ്പോലെയാണ്. പക്ഷേ, അല്ലാഹു ഈ ജമാഅത്തിനെ തികവുറ്റതാക്കുമെന്ന് ഞാൻ ദൃഢമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെമേൽ അനുഗ്രഹം ചൊരിയുന്നതിനുവേണ്ടി നിങ്ങളും പരിശ്രമിക്കുകയും യുക്തിയോടെ പ്രവർത്തിക്കുകയും കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുക. കാരണം അവന്റെ അനുഗ്രഹമില്ലാതെ ഒന്നും ഉണ്ടാവുകയില്ല. അവന്റെ അനുഗ്രഹമുണ്ടാകുമ്പോൾ, അത് സകല വഴികളും തുറന്നുതരുന്നതാണ്. (മൽഫുദ്ധാത്ത് വാളം 4, പേജ് 218-219, പുതിയ പതിപ്പ്) വീണ്ടും പറയുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസരിൽ കരുണ ചെയ്യുക. നാവുകൊണ്ടോ കൈകൊണ്ടോ മറ്റേതെങ്കിലും തന്ത്രംകൊണ്ടോ അക്രമം ചെയ്യരുത്. സൃഷ്ടികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. അഹങ്കാരം ആരോടും കാണിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ കീഴെയുള്ളവരോടാണെങ്കിലും ആരെങ്കിലും ചീത്ത പറഞ്ഞാൽ മറുത്തു പറയരുത്. പാവപ്പെട്ടവരോടും സഹന ശീലരോടും, സദുദ്ദേശ്യരോടും സൃഷ്ടികളോടും സഹതാപമുള്ളവരായിരിക്കുവിൻ; നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കപ്പെടാൻ വലിയവരായിക്കൊണ്ട് ചെറിയവരുടെ മേൽ കരുണ കാണിക്കുവിൻ; അവരെ നീ നിന്ദിക്കരുത്. പണ്ഡിതനായിക്കൊണ്ട് അജ്ഞരെ ഉപദേശിക്കുവിൻ; പൊങ്ങച്ചം കൊണ്ട് അവരെ അവഹേളിക്കരുത്. സമ്പന്നരായിക്കൊണ്ട് ദരിദ്രരെ സേവിക്കുവിൻ; തൻപ്രമാണിത്തം കൊണ്ട് അവരുടെമേൽ അഹങ്കരിക്കരുത്. നാശത്തിന്റെ വഴികളെ ഭയപ്പെടുക.

പത്താമത്തെ നിബന്ധന

ന്യായമായ കാര്യങ്ങളിൽ (മഅ്റൂഫ്) അനുസരണം പുലർത്തുന്നുവെന്ന് സമ്മതിക്കുന്നതോടൊപ്പം കുടുംബബന്ധങ്ങളിലോ ഭൃതികമായ ഇതരബന്ധങ്ങളിലോ സേവകദാമ്പങ്ങളിലോ കാണപ്പെടാത്ത തരത്തിലുള്ള ഒരു സുദ്ദണ്ഡ സാഹോദര്യബന്ധം ഈ വിനീതനുമായി (ഹദ്റത്ത് അഹ്മദ്ജുമായി) അല്ലാഹുവിനു വേണ്ടി പുലർത്തുന്നതും അത് മരണംവരെ നിലനിറുത്തിപ്പോരുന്നതുമാണ്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളൂദ് (അ) പറയുന്നു. ഈ നബി ബുദ്ധിക്ക് വിരുദ്ധമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് കൽപ്പിക്കുന്നത്. ബുദ്ധി വിരോധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ വിരോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പരിശുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളെ അനുവദിക്കുന്നു. അവിശുദ്ധമായതിനെ നിഷിദ്ധമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അമർത്തി ഞെരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ദാരതെ ജനങ്ങളുടെ തലയിൽ നിന്ന് ഇറക്കിവെയ്ക്കുന്നു. അവരുടെ കഴുത്തുകളിൽ വീണുകിടക്കുന്ന വളയങ്ങളിൽ നിന്ന് ആ മഹാത്മാവ് അവർക്ക് മോചനം നൽകുന്നു. വളയം കാരണത്താൽ കഴുത്ത് നിവർത്താൻ അവർക്ക് പറ്റുമായിരുന്നില്ല. ആ മഹാത്മാവിൽ വിശ്വസിക്കുകയും തന്റെ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ട് ആ മഹാത്മാവിന് ശക്തി പകരുകയും സഹായിക്കുകയും ആ മഹാത്മാവിനോടൊപ്പം ഇറക്കപ്പെട്ട പ്രകാശത്തെ പിന്തുടരുകയും ചെയ്യുന്നവർ ഇഹലോകത്തേയും പരലോകത്തേയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളിൽ നിന്ന് മോക്ഷം പ്രാപിക്കുന്നതാണ്. (ബറാഹിനെ അഹ്മദ്ദിയ്യ ഭാഗം 5. റൂഹാനീ ഖസായിൻ വാളം 21, പേജ് 420

ഇത് ശരിയായത് കൽപ്പനകളാണ്. ഇതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോഴാണ് ഒരാൾക്ക് മോക്ഷം ലഭിക്കുന്നത്.

ആ മഹാത്മാവ് പറയുന്നു. എനിലേക്കോടി വരേണ്ട സമയമാണിത്. ആരണോ എന്നിലേക്ക് ഓടിവരുന്നത് ഞാൻ അവനെ ജലപ്രളയത്തിന്റെ സമയത്ത് വഞ്ചിയിലിരിക്കുന്നവനോട് ഉപമിക്കുന്നു. എന്നെ വിശ്വസിക്കാത്തവനെ ജലപ്രളയത്തിൽ സ്വയമിട്ടവനെപ്പോലെ ഞാൻ കാണുന്നു; അവന്റെ പക്കൽ അതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ഒന്നുമില്ല. സത്യവാനായ ശിപാർശകൻ ഞാനാണ്. അത് മഹാനായ ആ ശിപാർശകന്റെ തണലൊന്നു മാത്രമാണ്. ആ പുണ്യാത്മാവിന്റെ ഛായയെ - അതായത് ഹദ്റത്ത് മുഹമ്മദ് മുസ്തഫാ (സ) യുടെ ഛായയെ ഇക്കാലത്തെ അന്ധന്മാർ വിശ്വസിച്ചില്ല. അദ്ദേഹത്തെ ഒരുപാട് നിന്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. (ദാഫിഇൽ ബലാ, റൂഹാനീ ഖസായിൻ)

വീണ്ടും ആ മഹാത്മാവ് പറയുന്നു. നമ്മെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു. അല്ലയോ എന്റെ ഉറ്റവരേ, എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, എന്റെ ജീവിതവൃക്ഷത്തിന്റെ

പച്ചളിപ്പുള്ള ശാഖകളേ, അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ എന്റെ ബയ്അത്ത് പരമ്പരയിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുള്ളവരേ, തങ്ങളുടെ ജീവിതവും സുഖസന്തോഷങ്ങളും മുതലും ഈ മാർഗ്ഗത്തിൽ ബലിയാടായിട്ടുള്ളവരേ.

പറയുന്നു. എന്റെ സന്തോഷമാണ്. എന്റെ ബന്ധുവാരാണ്. അത് എന്നെ തിരിച്ചറിയുന്നവനാണെന്ന് എന്നിൽ ഉറച്ച് വിശ്വാസം പുലർത്തുന്നതാരോ അവൻ മാത്രം. പ്രേഷിതരായിട്ടുള്ളവരേ കൈകൊള്ളുന്നതുപോലെ എന്നെ കൈകൊള്ളുന്നവനാരോ അവൻ തന്നെ. ഈ ലോകത്തിന് എന്നെ കൈകൊള്ളാൻ സാധ്യമല്ല. എന്തെന്നാൽ ഞാൻ ഈ ലോകത്തിൽ നിന്നുള്ളവനല്ല. എന്നാൽ, ആരുടെ പ്രകൃതത്തിൽ സ്വർഗ്ഗലോകത്തിന്റെ അംശം നൽകപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ അവർ എന്നെ കൈകൊള്ളുന്നു. കൈകൊള്ളുകയും ചെയ്യും. എന്നെ നിരാകരിക്കുന്നവൻ എന്നെ അയച്ചവനെ നിരാകരിക്കുന്നു. എനോട് ബന്ധം പുലർത്തുന്നവൻ ഞാൻ ആരിൽ നിന്ന് വന്നുവോ അവനുമായി ബന്ധം പുലർത്തുന്നു. എന്റെ കൈയിൽ ഒരു വിളക്കുണ്ട്. എന്റെയടുക്കൽ വരുന്നവന് നിയമമായും ആ വെളിച്ചത്തിൽ പകുങ്ങാകും. എന്നാൽ, സംശയവും ദുർഭാവനയും മൂലം ആർ ദൂരെ ഓടിപ്പോകുന്നുവോ അവൻ അന്ധകാരത്തിലേക്ക് എറിയപ്പെടും. ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ അന്യാധീനപ്പെടാത്ത അജ്ഞാതമാകുന്നു ഞാൻ. എന്നിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവനാരോ അവൻ കള്ളന്മാരിൽ നിന്നും ഹിംസ്രജന്തുക്കളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടും. എന്നാൽ, എന്റെ കോട്ടമതിലുകളിൽ നിന്ന് അകന്നു നിൽക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവനാരോ അവന്റെ മുമ്പിൽ ഏതുഭാഗത്തും മരണം വന്നുനിൽക്കും. അവന്റെ ശവം പോലും രക്ഷയിലായിരിക്കയില്ല. എന്നിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതാരാണ്. തിന്മയെ കൈവടിയുകയും നന്മയെ കൈവരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാരോ അവൻ തന്നെ. വളഞ്ഞ വഴി ഉപേക്ഷിക്കുകയും നേർവഴിയിൽ ചരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവനും പിശാചിന്റെ അടിമത്തത്തിൽ നിന്ന് മോചനം നേടുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുസരണമുള്ള ദാസനായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നവനാരോ അവൻതന്നെ. അപ്രകാരം ചെയ്യുന്നവൻ എന്നിൽ ആകുന്നു; ഞാൻ അവനിലും തന്നെ എന്നാൽ, അല്ലാഹു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ തണലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവൻ മാത്രമേ അപ്രകാരം ചെയ്യാൻ പ്രാപ്തനായിത്തീരുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ, അല്ലാഹു അവന്റെ ആത്മാവിന്റെ നരകത്തിനകത്ത് തന്റെ പാദമുറങ്ങുന്നു. അങ്ങനെ, അതിനകത്തൊരിക്കലും അഗ്നിയുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നു തോന്നുമാറ് അത് തണുത്തുപോകുന്നു. അതോടെ അവൻ ഉയർച്ചയ്ക്കുമേൽ ഉയർച്ച പ്രാപിക്കുമാറാകുകയും ചെയ്യുന്നു. എത്രത്തോളമെന്നാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ആത്മാവ് അവനിൽ കുടികൊള്ളുമാറാകുന്നു. സവിശേഷമായ ഒരു തേജസ്സോടുകൂടി സർവ്വലോകരക്ഷിതാവിന്റെ പ്രവാസം അവന്റെ ഹൃദയത്തിൽ ഉറപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. അതായത് അല്ലാഹു അവന്റെ ഹൃദയം തന്റെ അർശാക്കി മാറ്റുന്നു. അപ്പോൾ, അവനിലെ ആ പഴയ മനുഷ്യൻ കത്തിക്കരിഞ്ഞുപോവുകയും നവവും പരിശുദ്ധവുമായ ഒരു മനുഷ്യൻ അവന് പ്രാദാനം ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ദൈവവും ഒരു പുതിയ ദൈവമായിട്ട്, നവീനവും സവിശേഷവുമായ രീതിയിൽ അവനുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചുതുടങ്ങുന്നു. അങ്ങനെ സ്വർഗ്ഗീയജീവിതത്തിന്റെ സകല വിശുദ്ധ സാധനോപാധികളും ഇതേ ലോകത്തുതന്നെ അവന് സ്വാതന്ത്ര്യമായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. (ഫത്ഹെ ഇസ്ലാം, റൂഹാനീ ഖസായിൻ, വാളം 3 പേജ് 34,35)

ചുരുക്കത്തിൽ ഈ അധ്യാപനങ്ങളും ആഗ്രഹങ്ങളുമാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളൂദ് (അ) നമ്മിൽ നിന്നും പ്രാവർത്തികമാകണം എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. യഥാർഥ ബൈഅത്ത് ചെയ്തവന്റെ സ്ഥാനമാണിത്. അത്കൊണ്ട് ഇന്നേ ദിവസം നാം ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നാം ഈ നിബന്ധനകളനുസരിച്ച് നമ്മുടെ ജീവിതം നയിക്കുന്നുണ്ടോ. അല്ലാഹുതന്ത്രല നമ്മുടെ ബലഹീനതകളും ന്യൂനതകളും മാപ്പാക്കട്ടെ. ദുരീകരിക്കട്ടെ. നമ്മിൽ ഒരു പരിശുദ്ധമാറ്റം വരുത്താനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നമ്മിൽ വല്ല നന്മയുമുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ സ്ഥാനം മുന്വത്തേക്കാൻ ഉയരട്ടെ. അതിന്റെ സ്ഥാനം ഉയർത്താൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. അങ്ങനെ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളൂദ് (അ) ന് ചെയ്ത ബൈഅത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നവരായി നാം മാറട്ടെ.

ഇന്ന് പാക്കിസ്ഥാനിൽ മാർച്ച് 23 ന് പാക്കിസ്ഥാൻ ദിനമായി അവിടെ ആചരി

കുന്നുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധമായി പാക്കിസ്ഥാനി അഹ്മദികളോട് പറയാനുള്ളത് ഏതൊരു അവസ്ഥയിലുണ്ടെന്ന് ഇന്ന് ആ നാട് കടന്നുപോകുന്നത് അത് വളരെ അപകടകരമാണ്. അല്ലാഹു തന്ത്രപരമായ ആ നാടിനെ സംരക്ഷിക്കട്ടെ. അഹ്മദികൾക്കായിട്ടെങ്കിലും അതിനെ അല്ലാഹു സംരക്ഷിക്കട്ടെ. കാരണം ഈ നാടിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി അഹ്മദികൾ കുറേ പ്രാർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും പറയുന്നത് മറ്റൊന്നാണ്. അഹ്മദികൾ ഈ നാടിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ എത്രമാത്രം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാം.

ഭൗമ ജീവൻ എന്ന പത്രത്തിൽ 1923 ൽ സർ സഫറുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബിനെക്കുറിച്ച് എഴുതുന്നു.

പഞ്ചാബ് മുസ്ലിംകളുടെ യഥാർത്ഥ പ്രതിനിധികളായ പഞ്ചാബ് കൗൺസിൽ ഇംഗ്ലണ്ടിലേക്ക് മുസ്ലിംകളുടെ ഒരു ആധികാരിക പ്രതിനിധിയെ അയക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബിലേക്കാണ് എല്ലാ കണ്ണുകളും ചെന്നെത്തിയത്. അങ്ങനെ ചൗധരി സാഹിബ് തന്റെ പണം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണകൂടത്തിന്റെ മുസ്ലിം (ബ്രിട്ടീഷിലെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടെ മുസ്ലിം വളരെ ഭംഗിയായി കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പഞ്ചാബിലെ മുസ്ലിംകൾ മാത്രമല്ല ഈ പ്രവർത്തിയെ പ്രകീർത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭരണകൂടംതന്നെ ഇതിൽ പ്രഭാവമേറിയതാകുകയുണ്ടായി. ഈ യഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ പത്രലോകവുമായി ബന്ധമുള്ളവരെങ്കിലും ഒരിക്കലും നിഷേധിക്കുകയല്ല.

സാഹിത്യകാരന്മാരിൽ പ്രമുഖനായ മൗലാനാ മുഹമ്മദലി ജൗഹർ സാഹിബ് തന്റെ പത്രമായ ഹംദർദിൽ 1927 സെപ്റ്റംബർ 26 ന് എഴുതുന്നു. മിർസാ ബശീറുദ്ദീൻ മഹ്മൂദ് അഹ്മദും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുസംഘടിത ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പരാമർശിക്കാതിരിക്കുക എന്നത് നന്ദിക്കേടായി കരുതുന്നു. അവർ തങ്ങളുടെ എല്ലാ ശ്രദ്ധയും വിശ്വാസവൈപരീത്യം കണക്കിലെടുക്കാതെ എല്ലാ മുസ്ലിംകളുടെയും നന്മക്കായി വെർച്യൂസ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇസ്ലാമിന്റെ ഈ സുസംഘടിത ജമാഅത്തിന്റെ പ്രവർത്തനരീതി ഇസ്ലാമിനുവേണ്ടി പൊതുവായും ബിസ്മില്ലായുടെ ഗോപുരത്തിലിരുന്ന് ഇസ്ലാമിക സേവനമാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെന്ന് പൊതുവായ വാദമുഖങ്ങൾ തട്ടിവിടുന്ന നേതാക്കന്മാർക്കും പ്രത്യേകിച്ചും തീർച്ചയായും അടുത്ത ഭാവിയ്ക്കൽ തന്നെ മാർഗ്ഗപ്രദമായിത്തീരുന്നതാണ് എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. മൗലവി മുഹമ്മദലി ജൗഹർ സാഹിബ് ജമാഅത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രശംസിക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത് ഇതിനെ മുസ്ലിംകളുടെ ഒരു കക്ഷിയായി കണക്കാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ പാക്കിസ്ഥാന്റെ ചരിത്രത്തിൽ നിന്ന് അഹ്മദികളുടെ പേര് പോലും എടുത്തുകളയാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്; ചരിത്രപരമായും അതേപോലെ നിയമപരമായും.

സാഹിത്യകാരനായ ഖാജ അസൻ നിസാമി വട്ടമേശ സമ്മേളനത്തെക്കുറിച്ച് എഴുതുന്നു. വട്ടമേശ സമ്മേളനത്തിൽ ഹിന്ദുക്കളും മുസ്ലിംകളും ബ്രിട്ടീഷുകാരും ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബിന്റെ പാവത്തെ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. വ്യർത്ഥവും അനാവശ്യവുമായ കാര്യങ്ങൾ പറയാത്ത ഒരു വ്യക്തി മുസ്ലിംകളിലുണ്ടെങ്കിൽ, പുതുയുഗ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഉൾവഴികളെക്കുറിച്ചും അറിയാനും ചെയ്യുന്ന ഒരാളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബാണ്. (മുഹാദി എന്ന പത്രം 24 ഒക്ടോബർ 1934)

ഡോക്ടർ ആരിഖ് ഹുസൈൻ സാഹിബ് ബട്ടാലവി എഴുതുന്നു. വട്ടമേശ സമ്മേളനത്തിലെ മുസ്ലിം ക്ഷണിതാക്കളിൽ ഏറ്റവും വിജയശ്രീലാളിതരായത് ആഘാഖാനും ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബുമാണ്. (ഇഖ് സിൻ കെ ആഖിഖി ദോസാൽ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ നിന്ന്) അക്കാദമി പാക്കിസ്ഥാൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

മുഹമ്മദലി ജിന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിൽ തിരിച്ചുവന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ഇന്ത്യയെ ഇനി ഒരിക്കലും എനിക്ക് സഹായിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഞാൻ എത്തിച്ചേർന്നു. (ഇന്ത്യ വിട്ട് ഇംഗ്ലണ്ടിലേക്ക് തിരിച്ചുപോയിരുന്നു ഇദ്ദേഹം) ഹിന്ദു ചിന്തകളിൽ ശോഭനമായ ഒരു മാറ്റം ഞാൻ കാണുന്നില്ല. മുസ്ലിംകളുടെ കണ്ണുതുറന്നിടാനോ കഴിയുന്നില്ല. അവസാനം ലണ്ടനിൽ തന്നെ പോയി താമസിക്കാം എന്ന് ഞാൻ തീരുമാനിച്ചു. (റൗഹ് ജാഹി എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ നിന്ന്)

അന്ന് അഹ്മദിയ്ക്കു ജമാഅത്ത് അദ്ദേഹത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചു.

ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് സാനി(റ) മൗലാനാ അബ്ദുർറഹീം ദർദ് സാഹിബ് ഇമാം മസ്ജിദ് ഫുൽ ലണ്ടനെ മുഹമ്മദലി ജിന്നയുടെ അടുത്തേക്ക് അയക്കുകയും തിരിച്ച് ഇന്ത്യയിലേക്ക് വരാൻ നിർബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. മുസ്ലിംകളുടെ അവകാശങ്ങൾ നേടിക്കൊടുക്കാൻ അവർക്ക് വഴികാട്ടാൻ പറയുകയുണ്ടായി.

അവസാനം മുഹമ്മദലി ജിന്ന ഇന്ത്യയിലേക്ക് തിരിച്ചുവന്നു. ഇവിടെ സേവനം ചെയ്യുമെന്ന് സമ്മതിച്ചു. അദ്ദേഹം ഇങ്ങനെ സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. The eloquent perstion of the Imam left me no escape. ഇമാം മസ്ജിദ് ലണ്ടന്റെ അർത്ഥഗർഭമായ ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ നിന്നും ഓടിപ്പോകാൻ എനിക്ക് ഒരു മാർഗ്ഗവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.

പ്രസിദ്ധ സാഹിത്യകാരൻ മുഹമ്മദ് ഗഫി സാഹിബ് എഴുതുന്നു. മിസ്റ്റർ ലിയ വത്ത് അലി ഖാൻ, മൗലാനാ അബ്ദുർറഹീം ദർദ് ഇമാം ലണ്ടൻ എന്നിവരാണ് മിസ്റ്റർ മുഹമ്മദലി ജിന്നയെ തന്റെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ മാറ്റാനും സ്വന്തം നാട്ടിലേക്ക് തിരിച്ചുവന്ന് നാട്ടിലെ രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനത്തിൽ മുഴുകാനും പ്രേരിപ്പിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി 1934 ൽ മിസ്റ്റർ ജിന്ന ഇന്ത്യയിലേക്ക് തിരിച്ചുവരികയും കേന്ദ്ര അസംബ്ലി തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എതിർപക്ഷത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. (പാക്കിസ്ഥാൻ ടൈംസ് 1981 സെപ്റ്റംബർ 11)

കൊടിയ എതിരാളികൾ പോലും ചിലത് അംഗീകരിക്കുന്നു. മജ്ലിസ് അഹ്റാർ മുസ്ലിം ലീഗും മിർസായികളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്ന പേരിലുള്ള പുസ്തകം 1946 ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അതിൽ എഴുതി.

മിസ്റ്റർ ജിന്ന കോയിട്ടയിൽ പ്രസംഗിച്ചു. മുസ്ലിം ലീഗിനെ പിൻതാങ്ങുക എന്ന മിർസാ മഹ്മൂദിന്റെ പോളിസിയിലെ പുക്യത്തുകയും ചെയ്തു. ഇലക്ഷനിൽ മിർസായികൾ മുസ്ലിം ലീഗിന് വോട്ട് ചെയ്തു.

പ്രസിദ്ധ അഹ്മലി ഹദീസ് പണ്ഡിതൻ മൗലവി മീർ ഇബ്രാഹിം സാഹിബ് സിയാൽകോട്ടി തന്റെ ഗ്രന്ഥമായ ബൈഗാമെ ഹിദായത്ത് താഹൂബെ പാക്കിസ്ഥാൻ വ മുസ്ലിം ലീഗ് എന്നതിൽ എഴുതുന്നു. അഹ്മദികൾ ഇസ്ലാമിക കൊടിക്കീഴിൽ വരിക എന്നത് തെളിയിക്കുന്നത് മുസ്ലിം ലീഗ് മാത്രമാണ് മുസ്ലിംകളുടെ പാർട്ടി എന്നാണ്. (ഇതിൽ പറയുന്നത് അഹ്മദികൾ മുസ്ലിംകളാണെന്നാണ്)

ബൗണ്ടറി കമ്മീഷന്റെ മുമ്പാകെ ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബിന്റെ സേവനത്തെ ഹമീദ് നിസാമി സാഹിബ് നവായെ വെർത്തിന്റെ സ്ഥാപകൻ എഴുതുന്നു. നവായെ വെർത് ഇപ്പോൾ ജമാഅത്തിനെതിരിലാണ് എഴുതുന്നത്. അവരുടെ പോളിസിയിലും മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഭൗതിക നേട്ടങ്ങളാണ് ഇവരെല്ലാം നോക്കുന്നത്. ഏതായിരുന്നാലും അതിന്റെ സ്ഥാപകനായിരുന്ന ഹമീദ് നിസാമി സാഹിബ് എഴുതുന്നു.

അതിർത്തി നിർണ്ണയ സമിതിയുടെ യോഗം അവസാനിച്ചു. നാല് ദിവസം ചൗധരി സഫറുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബ് മുസ്ലിംകളുടെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് വ്യക്തമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമായ ചർച്ചകൾ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വിജയം നൽകുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ കരങ്ങളിലാണുള്ളത്. എന്നാൽ ഏതൊരു തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ സർ സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബ് മുസ്ലിംകളുടെ കാര്യങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് അതുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് കാര്യങ്ങൾ വേണ്ടവിധം നീതീപൂർണ്ണമായ രീതിയിൽ അധികാരികൾ സമക്ഷം അവതരിക്കപ്പെടുകഴിഞ്ഞു എന്ന് തീർച്ചയായും മുസ്ലിംകൾക്ക് ആശ്വസിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ കേസ്സ് നേരിടാൻ സർ സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബിനെ കുറഞ്ഞ സമയമേ കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ എന്നാൽ തന്റെ കഴിവും ആത്മാർത്ഥതയും കാരണം അദ്ദേഹം തന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ ഭംഗിയായി നിർവഹിക്കുകയുണ്ടായി. പഞ്ചാബിലെ എല്ലാ മുസ്ലിംകളും വിശ്വാസവൈപരീത്യം നിലനിൽക്കെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഈ പ്രവർത്തനത്തെ അംഗീകരിക്കുകയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ 1953ൽ കുഴപ്പം നടന്നപ്പോൾ ജസ്റ്റിസ് മുനീർ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പാകെ വാദം കേട്ടപ്പോൾ അതിൽ പറഞ്ഞത് അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ ശത്രുതാപരവും അടിസ്ഥാനരഹിതവുമായ ആരോപണങ്ങളാണ് ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ബൗണ്ടറി കമ്മീഷന്റെ മുമ്പാകെ ഗുർദാസ്പൂർ ജില്ല ഇന്ത്യയുമായി കൂട്ടിച്ചേർക്കാനുണ്ടായ കാരണം അഹ്മദികൾ പ്രത്യേക രീതി അവലംബിച്ചുകൊണ്ടാണ് എന്നാണ്. ചൗധരി സഫറുല്ലാഖാൻ സാഹിബിനെയാണ്

മുഹമ്മദലി ജിന്ന സാഹിബ് മുസ്ലിം ലീഗിന്റെ കേസ്സ് വാദിക്കാനായി നിയമിച്ചിരുന്നത്. അദ്ദേഹം പ്രത്യേക രീതിയിൽ ഈ കേസ്സ് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി എന്നാണ് ആരോപണം. എന്നാൽ ഈ കോടതിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ അന്ന് ബൗണ്ടറി കമ്മീഷന്റെ മെമ്പറായിരുന്നു. ഗുരുദാസ്പുരിന്റെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ധീരമായ പ്രവർത്തനത്തെ ഞാനിവിടെ സ്മരിക്കുന്നത് തന്റെ കടമയായി മനസ്സിലാക്കുകയാണ്. സത്യം ഇതാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ ബൗണ്ടറി കമ്മീഷന്റെ രേഖകളിൽ നിന്നും നമുക്ക് സുവ്യക്തമാകുന്നതാണ്. ഇതിൽ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് ആ രേഖകൾ പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ചുയരി സഹ റുല്ലാഹ് ഖാൻ സാഹിബ് മുസ്ലിംകൾക്കായി നിസ്തുല സേവനമാണ് ചെയ്ത

ത്. ഇതെല്ലാമായിരുന്നിട്ടുകൂടി ഈ അന്വേഷണത്തിനിടയിൽ കോടതിയുടെ മുമ്പാകെ ഇതിനെക്കുറിച്ച് തൽപരകക്ഷികൾ ഏതൊരു രീതിയിലാണോ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത് അത് തികച്ചും ലജ്ജാകരവും നന്ദികേടുമാണ്. ലജ്ജാകരവും നന്ദികേടുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നാടിന്റെ അവസ്ഥയും എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഈ ദിവസത്തെ മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് പാക്കിസ്ഥാനികൾ നിങ്ങളുടെ നാടായ പാക്കിസ്ഥാൻ വേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുക. ഏതൊരു നാശത്തിലേക്കാണോ അത് പോകുന്നത് അതിൽ നിന്നും അല്ലാഹു അതിനെ രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ.

PRINTED BOOKS

To

From
Ahmadiyya Mission House
K.N.Road Karapparamba
Calicut -10

KHUTBA: HADRAT MIRZA MASROOR AHMED (atba)
 on 2012 March 23 at : Baitul Futuh London
 Translation: M.Nasir Ahmed Kodyathur 09497343704

Typing: M.P.Abdul Latif, Calicut.
 Printed at: Digital Image Calicut.
 Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, North Kerala